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Tárgy: Az Oroszlányban élő 60 év feletti korosztály szolgáltatási igényeinek felmérése 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Előterjesztő: Dr. Mátics István, az ESZB elnöke 

 

Előkészítő: Dr. File Beáta jegyző 

  



Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Oroszlányban a 60 év feletti lakosok száma 4541 fő, ebből a 65 fő feletti lakosok száma 3264 fő. A 60 

év feletti lakosok száma a város összlakosságának 24 %-a. 

A polgármester, települési képviselők, jegyző, civil szervezetek képviselői, magánszemélyek 

folyamatosan jelzik, hogy a korosztály szociális, kulturális, hagyományőrző, egészségügyi jellegű, 

mindennapjaik megélését segítő igényeire, kéréseire oda kell figyelni és lehetőség esetén támogatni 

szükséges.  

Szociális szakemberek tapasztalatai azt mutatják, hogy a fiatalabbakhoz, a gyerekes családokhoz a 

rendszer lefedettsége miatt könnyebb eljutni, mint az idősebb korosztályhoz. Úgy gondolom, hogy 

minden településnek rövid időn belül rendelkeznie kell egy idősügyi koncepcióval, amely képes arra, 

hogy előre megtervezze, milyen szolgáltatásokat, ellátásokat nyújtson a város érintett korosztályának. 

Rövidebb és hosszabb távon is tudnia kell az önkormányzatnak, hogy milyen szükségletek, igények 

vannak/lesznek, és ezeknek milyen a létszámigénye. Ez egy kapcsolódó fejlesztéshez, beruházáshoz 

elengedhetetlen feltétel kell, hogy legyen.  

Jogszabályi előírásoknak is meg kell felelnie az önkormányzatnak meghatározott szociális 

szolgáltatások nyújtására, előírt létszámban történő kötelezéssel. A tervezés során erre is figyelemmel 

kell lenni. 

2010-ben már készült egy időskorúakra irányuló felmérés Oroszlányban, melyben kb. 1100 fő vett 

részt. A körülményeikre, egészségügyi állapotukra, anyagi helyzetükre, szociális ellátás ismertségére, 

továbbá milyen segítségre lenne szükségük kérdéskörben készült a felmérés. Ezt a felmérést vettük 

alapul, amikor a kérdőívet összeállítottuk szociális szakemberek véleményére, javaslataira építve. 

Az önkormányzatnak fontos, hogy átlássa a településen élő 60 év feletti korosztály életét. A jelzett 

korosztály létszáma növekszik, ezért szükséges, hogy az önkormányzat intézkedési tervet dolgozzon ki 

szociális ellátórendszerének fejlesztésére, kapcsolódó szolgáltatásainak bővítésére, egyéni problémák 

kezelhetőségére.  

Az idősebb korosztállyal történő foglalkozás, szolgáltatásnyújtás területén évek óta nincs elérhető 

pályázati lehetőség, amely a fejlődés irányába hatna. Várhatóan az önkormányzatnak önerőből kell 

megoldania a kötelező és vállalt szolgáltatásainak fejlesztését, új szolgáltatások bevezetését. 

A pontos, aktuális helyzetkép kialakítása, és erre épülően egy több évet is átölelő intézkedési terv 

összeállíthatósága érdekében javaslom, hogy készüljön egy felmérés a 60 év feletti korosztály 

bevonásával.  

A szakemberek által véleményezett és összeállított kérdőívet az előterjesztés melléklete tartalmazza. 

A kérdőív kiadására, kitöltésére, feldolgozására, összesítésére az alábbiakat javaslom: 

1. A célzott korosztály létszámát tekintve 25 %-át, maximum 1200 főt szükséges a programba 

bevonni. 

2. A programba vont létszámot városrészenként, egyes területek, utcák lakósűrűségének 

figyelembe vételével kell megállapítani és elosztani (módszer lehet, hogy pl. orvosi körzetek 

alapján kerül felosztásra a létszám). A kérdőívek kitöltése során kiemelt figyelmet fog kapni 

Borbála lakossága. 

3. A program 2018. augusztus 01-től október 31-ig tartana. További egy hónap állna 

rendelkezésre a kérdőívek feldolgozására és újabb egy hónap az összesítő anyag elkészítésére. 

A program befejezésének végső határideje: 2018. november 31. A decemberi testületi ülésen 

a képviselő-testület az elkészített jelentésről már tárgyalni tud. 

4. A kérdőívet kitöltése érdekében a programba vont személyt személyesen kell felkeresni. 

5. A kérdőívek kitöltésének segítésére szociális szakembereket és időskorúak segítésével is 

foglalkozó civil szervezetek tagjait kell elsősorban felkérni. 



6. A felmérést végző személyeket a Szociális Szolgálat szakemberei előzetesen felkészítik. A 

kérdezőbiztosok megbízó levelet kapnak polgármesteri aláírással. 

7. A felmérést végzőkkel a polgármester megbízási szerződést köt, 700 Ft/kérdőív összegű 

megbízási díj megfizetésének vállalásával (a kérdőívek kitöltésének jelenlegi „piaci” ára 

1000-1500 Ft). A megbízási díj megállapítására szükség van, mert a kérdezőbiztosnak 

keletkezhetnek költségei (pl.: telefon, útiköltség), továbbá felkészülési idő is szükséges a 

kérdőívek elindítása előtt. Egy kérdőív kitöltése várhatóan 1 órát vesz majd igénybe. Már most 

több személy jelezte, hogy önkéntes munkában, térítésmentesen vállalja meghatározott 

kérdőív kitöltését. 

8. A kérdőívek rögzítésének kapcsolatos feladatok ellátásának biztosítását a jegyző vállalta. 

9. Az összefoglaló anyag készítését egy szociális szakember vállalta térítésmentesen. 

A fentiekben leírtak figyelembe vételével kezdeményezem, hogy a maximum 1200 db kérdőív pontos 

adattartama és a meghatározott időszakban történő elkészítése érdekében a munka indítására a 

Képviselő-testület adjon felhatalmazást és a megbízási szerződések pénzügyi fedezetére maximum 1,1 

M Ft összeget biztosítson, amely a járulékot is tartalmazza. 

 

Tisztelt Képviselő-testület!  

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és a határozati javaslat elfogadását!  

 

Oroszlány, 2018. június 19. 

 

 

 Dr. Mátics István 

 elnök  

 

 

Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2018. (...) Kt. határozata 

az Oroszlányban élő 60 év feletti korosztály szolgáltatási igényeinek felméréséről 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete: 

1. Egyetért az Oroszlányban élő 60 év feletti korosztály szolgáltatási igényeinek felmérését célzó 

programmal az előterjesztés szerinti tartalommal.  

2. Az 1. pontban meghatározott programhoz kapcsolódó kérdőív tartalmát jóváhagyja az 

előterjesztés melléklete szerinti tartalommal. 

3. A 2. pontban meghatározott kérdőívek kitöltésével megbízottak díjazásának érdekében a 

megbízási díjakra 921.000 Ft-ot, szociális hozzájárulási adóra 179.000 Ft-ot összesen maximum 

1,1 M Ft-ot biztosít, Oroszlány Város Önkormányzata 2018. évi költségvetésében az ”Általános 

tartalék” sor terhére. 

4. Utasítja a polgármestert, hogy az Önkormányzat 2018. évi költségvetésének soron következő 

módosításakor gondoskodjon a 3. pont szerinti módosítás költségvetésben történő átvezetéséről 

és ennek megfelelően a költségvetési rendelet módosításának képviselő-testület elé 

terjesztéséről. 

5. Felkéri a jegyzőt, hogy az 1. pontban meghatározott program végrehajtását, a kérdőívek 

kitöltetésére megbízást kapó személyek feladatellátását koordinálja. 

6. Felkéri az Oroszlányi Szociális Szolgálat vezetőjét, hogy a kérdőívek kitöltetésére megbízott 

személyek szakmai felkészítését biztosítsa, a feladatellátáshoz szakmai segítséget nyújtson. 

7. Felhatalmazza a polgármestert a kérdőívek kitöltetésére megbízott személyeknek részére 

megbízó levelek átadására és a megbízási szerződések megkötésére. 

 

Határidő: a határozat kihirdetésére: 2018. június 28. 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző  


